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Ata da 69ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 05 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo.  À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial convocada para fazer a entrega 

do  Título de Cidadão Baiano ao Padre Juraci Gomes de Oliveira. A Mesa dos trabalhos foi 

composta com os seguintes convidados: Deputado Álvaro Gomes; a Sra. Secretária de 

Desenvolvimento Social e Combate à Pobreza, Moema Gramacho; o Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Salvador, Vereador Paulo Câmara; a Sra. Desembargadora do Tribunal Regional do 

Trabalho, Ivana Mércia Nilo de Magaldi; a Sra. Desembargadora do Tribunal Regional do Trabalho, 

Léa Reis Nunes de Albuquerque; a Sra. Desembargadora do Tribunal Regional do Trabalho, 

Débora Lima Machado; o Prefeito da Cidade de Itiruçu, Wagner Pereira Novaes; a Superiora-Geral 

da Congregação da Irmãs Servas da Sagrada Família, Irmã Maria Luciene; o Reverendíssimo 

Padre Lourival Silva da Cruz, da Paróquia de Santo Amaro de Ipitanga; o Monsenhor José 

Edmilson de Macedo, da Paróquia Nossa Senhora de Brotas; o Sr. Professor Titular da 

Universidade Federal da Bahia, José Alexandre Menezes. O Sr. Presidente designou o cerimonial 

da casa para conduzir o homenageado ao Plenário. Em seguida, convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional pelo Coral desta Assembleia Legislativa, sob a regência 

do Maestro Cícero Alves. O Deputado Marcelo Nilo fez a saudação ao homenageado, em nome 

da Mesa Diretora, e disse que a Casa era muito rígida na aprovação de projetos de resolução 

daquela natureza e, portanto, sentia-se muito honrado em conceder aquele título ao Padre Juraci. 

Prosseguindo, disse que a indicação foi de iniciativa da sua Irmã, a Desembargadora Ivana Mércia 

Nilo de Magaldi. Na sequência, fez um breve histórico das atividades do Padre Juraci, do ingresso 

no sacerdócio até os dias de hoje, salientando o seu empenho e determinação na realização do 

Círio de Nazaré e informou, em primeira mão, que a UNESCO acabava de reconhecer o mesmo 

como patrimônio mundial. Concluindo, disse que se sentia abençoado por Deus, pois passou por 

diversas emoções na sua vida e, naquele dia, sem dúvida nenhuma, vivia mais uma grande 

emoção, porque a Bahia de Caetano, de Ivete Sangalo, de Jorge Amado, de Castro Alves, de 

Anísio Teixeira, de Antônio Carlos Magalhães e de Jaques Wagner, a partir daquele momento, 

passa também a ser a Bahia do Padre Juraci Gomes de Oliveira. O Sr. Presidente convidou a Sra. 

Bruna, sobrinha do Padre Juraci Gomes de Oliveira, o Deputado Álvaro Gomes e o Presidente da 

Câmara Municipal de Salvador, Vereador Paulo Câmara, para juntos entregarem o Título de 

Cidadão Baiano ao Padre Juraci Gomes de Oliveira. O Padre Juraci Gomes de Oliveira, após 
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saudar aos membros da Mesa e demais presentes, iniciou a sua fala como procede em todas as 

suas celebrações, dizendo o seguinte: “A graça de Nosso Senhor Jesus Cristo, o amor do Pai e a 

comunhão do Espírito Santo estejam convosco”. Em seguida, externou a sua emoção e alegria 

por aquele momento e agradeceu ao povo de Catolé do Rocha, seus amigos e parentes, ao povo 

de Belém que permitiu a vinda da imagem de Nossa Senhora Peregrina pela primeira vez na Bahia 

e em especial, in memoriam, lembrou dos seus melhores e maiores amigos, Sr. Vicente e D. Rita, 

seus pais, que se fossem vivos também estariam presentes e seriam os dois mais animados e 

vibrantes da plateia. Finalizando, disse que estava muito agradecido de coração a todos, a sua 

querida Bahia e naquele momento rasgava no peito, no âmago e na alma um grande desejo de 

soltar um grito, não de falar, um desejo mesmo de gritar e dizer assim: Bahia, imortal, imortal, e 

imortal é o Senhor do Bonfim.  O Sr. Presidente convidou os presentes para acompanharem a 

execução do Hino da Bahia pelo Coral da Casa, sob a regência do Maestro Cícero Alves. O Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, em nome do povo da Bahia, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  
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